

成都日报

中共成都市委机关报 2023年4月5日 星期三
成都日报社出版 总编辑 高齐强 癸卯年二月十五日 今日4版
国内统一连续出版物号:CN51-0004 总23542期 新07953期
市区天气:小雨转阴天 12℃-19℃ 偏北风3-5级

为奋进新征程凝心聚力 ——论学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上重要讲话

□人民日报评论员
根据党的二十大部署,以县处级以上领导干部为重点,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,推动全党为全面建设社会主义现代化国家、全面建设社会主义现代化国家、全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗。
4月3日,学习贯彻习近平新时代中

国特色社会主义思想主题教育工作会议在北京召开,习近平总书记出席会议并发表重要讲话。习近平总书记从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述开展主题教育的重大意义和部署要求,对主题教育各项工作作出全面部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性、指导性,为全党开展主题教育提供了根本遵循,是一篇马克思主义纲领性文献。

习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,必须长期坚持并不断发展。 紧转04版

习近平在参加首都义务植树活动时强调 掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

■我国人工造林规模世界第一,而且还在继续造林。地球绿化,改善全球气候变化,中国功不可没,中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库,也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业,要一以贯之、持续做下去

■当前和今后一个时期,绿色发展是我国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际,组织开展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形式,为公众参与义务植树提供更多便利,实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来,从种树开始,种出属于大家的绿水青山和金山银山,绘出美丽中国的更新画卷



4月4日,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等冒雨来到北京市朝阳区东坝中心公园参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

新华社北京4月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调,人勤春来早,植树正当时。每年这个时候,我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天,我们又一次参加植树,就是号召大家都行动起来,既在广袤祖国大地上种下片片绿色,也在广大人民心中播撒绿色种子,共同迎接希望的春天,共同建设美丽中国。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内,面积约300亩。该地块原为东坝乡东风村所在地,经搬迁腾退和环境整治,正在规划建设以生物多样性为特色的生态空间。东坝中心公园内,参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干劲十足。看到总书记来了,大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣,拿起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、栎树、红瑞木等树苗,现场一派繁忙景象,气氛热烈。习近平一边劳动,一边教孩子种树的方法,并与孩子们聊起学习生活情况,问他们家里父母多大年纪,在小学有没有安排生物课,对植物了解多少,现在作业多不多,课外辅导多不多,叮嘱他们从小要热爱劳动,做到德智体美劳全面发展。习近平强调,孩子教育,跟植树一样,一开始就要端正,否则就会长歪。

植树后,在场的中小学生和干部群众围拢过来。习近平对大家说,我国人工造林规模世界第一,而且还在继续造林。地球绿化,改善全球气候变化,中国功不可没,中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库,也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业,要一以贯之、持续做下去。

加快推进原创性原动力改革 为成都高质量发展注入强劲动能

施小琳主持召开市委全面深化改革委员会会议 包惠张剡陈彦夫出席

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张家华)4月4日,市委全面深化改革委员会会议召开。省委常委、市委书记、市委全面深化改革委员会主任施小琳主持会议并讲话。她强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实省委十二届二次全会部署,积极发挥改革的突破和先导作用,加快推进原创性原动力改革,为成都高质量发展注入强劲动能。

会议传达了十二届省委深改委第二次会议精神,审议《中共成都市委全面深化改革委员会2023年工作要点》《中共成都市委全面深化改革委员会2023年度改革落实台账》《关于完善重点片区融合开发机制的实施方案》《关于完善土地利用管理长效机制的实施方案》《关于建立健全重大项目全生命周期管理服务机制的实施方案》等专项改革方案,听取彭州市以体制机制创新推动民宿产业高质量发展情况汇报。

会议指出,要进一步坚定改革决心,站在新的更高起点推进深化改革工作。党的二十大报告明确提出了“坚持深化改革开放”作为推进中国式现代化必须牢牢把握的一项重大原则,就构建高水平社会主义市场经济体制、推进高水平对外开放、深化科技体制改革、完善分配制度等作出改革安排。中央深改委会议强调对谋划新一轮全面深

化改革开放、深化供给侧结构性改革、深化国企改革等进行重点部署。十二届省委深改委第二次会议要求推动各项改革举措落到实处、见到实效,更好服务高质量发展。全市上下要提高政治站位,认真贯彻党中央和省部署要求,强化将改革进行到底的战略自信,紧盯制约高质量发展的瓶颈问题,找准全面深化改革的突破口,抓紧抓实抓细各项改革工作,确保各项改革任务落地见效。

市十八届人大常委会 召开第二次主任会议 包惠主持

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李菲菲 陈熙阳)4月4日,市十八届人大常委会召开第二次主任会议。市人大常委会主任包惠主持。

会议听取和讨论了市人大常委会法制委关于《成都市城市照明管理条例(草案)》修改情况的汇报,市人大常委会法工委关于备案审查工作情况的报告的说明,市人大常委会关于市政府关于2022年度环境状况和环境目标完成情况的报告的审议意见,市人大常委会关于听取和审议市政府2021年度审计查出问题整改情况报告及开展满意度测评的报告,以及市人大常委会代工委关于人事事项等说明,同意将以上事项提请市十八届人大常委会第一次会议审议。会议还决定了市十八届人大常委会第一次会议的时间、建议议程和日程。

全省政协系统“同心共建现代化四川” 专项行动动员部署会召开 张剡在成都分会场参会 作交流发言并作工作部署

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李霞)4月4日,全省政协系统“同心共建现代化四川”专项行动动员部署会召开,会议以视频形式进行。市政协主席张剡在成都分会场就成都市政协系统推进“同心共建现代化四川”专项行动作发言。

会议指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神、省委十二届二次全会精神的开局之年,也是“同心共建现代化四川”专项行动启动之年。从4月起,全省政协系统将开展“同心共建现代化四川”专项行动,聚焦成渝地区双城经济圈建设、“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展、现代化建设的重要支撑等重点任务,深入调研视察协商,强化监督助推落实,以高质量履职成效助推四川现代化建设,提升政协服务中心大局的贡献率。

一键自主巡检 自动返回充电 “无人机自动机场”亮相成都

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘泰山)记者4日了解到,成都纵横股份日前发布纵横昆仑JOS-C2000无人值守系统,通过该系统,可实现无人机自主巡检,运维人员只需要远程操作,不必到作业现场,降低了人工成本和作业强度,大大提高了巡检效率。

据介绍,下达任务后,无人机一键启动,自动执行巡检任务;执行过程中,全程可监测,并支持人工干预中断任务,切换手动操作;执行任务完毕后,无人机自动返回回收再进入机库充电。“像是一个机场,是无人机稳固的‘家’。”纵横股份相关负责人介绍,无人值守系统是由无人机、自动机库、云服务器以及用户操作界面组成。在通过自动机库完成巡检后,通过云服务还可实现数据交互处理。进入机库,无人机将数据上传到服务器,通过服务器端内置数据处理中心,自动处理数据,生成缺陷报告、正射影像、三维模型、空中全景等巡检所需的成果。目前,该系统可在测绘、电力、安防等多个领域实现应用。



无人机可自动返回机库充电。受访单位供图